

СОГЛАСОВАНО	
МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ	
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ	
ЛИСТОК-ВКЛАДЫШ	Приказ Министерства здравоохранения Республики Беларусь
(информация для пациента)	
от « <u>20</u> -07- 2021 г. № <u>893</u>	
КЛС № <u>6</u> от « <u>29</u> -06- 2021 г.	

**Ромашки цветки,
порошок крупный 1 г в фильтр-пакетах №20 в пачке
Matricariae flores**

Общая характеристика:

Смесь различной формы кусочков язычковых и трубчатых цветков, цветолож, листочеков обвертки, цветоносов, отдельных язычковых и трубчатых цветков, проходящая сквозь сито с отверстиями размером 2000 мкм. Цвет от светло-желтого до зеленовато-желтого с белыми вкраплениями. Запах сильный, ароматный.

Ромашки цветки содержат эфирное масло, флавоноиды, кумарины, органические кислоты, полисахариды, горечи и другие биологически активные вещества.

Международное непатентованное название. Отсутствует.

Состав. Ромашки цветки 1 г.

Форма выпуска. Порошок крупный 1 г в фильтр-пакетах.

Фармакотерапевтическая группа. Прочие средства для лечения функциональных расстройств кишечника.

Фармакологические свойства. Средство растительного происхождения. По результатам экспериментальных исследований оказывает противовоспалительное, антисептическое, спазмолитическое действие, способствует заживлению ран.

Показания к применению.

Для детей только после консультации врача:

- от 6 месяцев до 12 лет: внутрь в составе комплексной терапии для симптоматического лечения функциональных нарушений пищеварения (метеоризм, легкие болевые ощущения спастического характера).
- от 6 лет до 12 лет: в виде ингаляций в составе комплексной терапии для симптоматического лечения острых респираторных заболеваний верхних дыхательных путей.

Применение по указанным назначениям основывается только на опыте продолжительного применения.

Способ применения и дозы.

Внутрь для симптоматического лечения функциональных нарушений пищеварения:

1 фильтр-пакет для детей от 6 месяцев до 6 лет, 2 фильтр-пакета для детей от 6 до 12 лет помещают в стеклянную или эмалированную посуду, заливают 100 мл кипящей воды, закрывают крышкой и настаивают 10 - 15 мин. Фильтр-пакет отжимают. Полученное свежеприготовленное водное извлечение (чай) принимают внутрь 2-4 раза в день в теплом виде:

- дети от 6 месяцев до 2 лет по 50 мл;
- дети от 2 лет до 6 лет по 100 мл (1 фильтр-пакет);
- дети от 6 лет до 12 лет по 100 мл (2 фильтр-пакета).

В виде ингаляций для симптоматического лечения острых респираторных заболеваний верхних дыхательных путей:

2-5 фильтр-пакетов заливают 200-500 мл горячей воды, закрывают крышкой и настаивают 10 минут. Применяют в виде паровых ингаляций у детей старше 6 лет, осторожно вдыхая пар в течение 5-10 мин 1-2 раза в день (см. раздел «Меры предосторожности»).

Дети:

- для приема внутрь применяется у детей старше 6 месяцев и только после консультации врача. Не применять у детей до 6 месяцев;
- в виде ингаляций применяется у детей старше 6 лет и только после консультации врача. Не применять у детей до 6 лет.

Необходимость применения лекарственного средства и длительность курса лечения определяются врачом индивидуально, с учетом особенностей заболевания, достигнутого эффекта и переносимости препарата.

Побочное действие. Возможны реакции гиперчувствительности, включая тяжелые аллергические реакции после нанесения препаратов цветков ромашки на слизистые оболочки (нарушение дыхания, ангионевротический отек, сосудистый коллапс, анафилактический шок). Частота неизвестна. В случае возникновения побочных реакций, в том числе не указанных в данной инструкции, следует прекратить применение лекарственного средства и обратиться к врачу.

Противопоказания. Индивидуальная непереносимость. Гиперчувствительность к ромашке, а также к растениям семейства астровых (сложноцветных), таким как арника, амброзия, тысячелистник, пижма, полынь, астра, хризантема.

Передозировка. Не наблюдалась. В случае передозировки необходимо обратиться к врачу. Лечение симптоматическое.

Меры предосторожности. Применение у детей только после консультации врача. Не применять у детей до 6 месяцев для приема внутрь. Перед употреблением водное извлечение рекомендуется взбалтывать. Водное извлечение (чай) используют свежеприготовленным.

СОГЛАСОВАНО
МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Приказ Министерства здравоохранения
Республики Беларусь

Если растительное средство используется в качестве ингаляций – не применять у детей до 6 лет.

Необходимо соблюдать основные правила ингаляционных процедур:

перед ингаляцией необходимо измерить температуру тела – она не должна быть повышенной (при повышенной температуре тела (даже на фоне субфебрильных показателей) применение противопоказано);

в течение получаса после процедуры не пить воду, напитки, чай;

если лечить нужно кашель, то вдох выполняется ртом, а выдох носом. При терапии против насморка все делается наоборот – вдох через нос и выдох через рот;

сразу после окончания манипуляции, которая должна длиться не более 10 минут, нужно ополоснуть ротовую полость теплой водой и лечь под одеяло – важен факт полноценного прогрева дыхательных путей;

Ингаляции ребенку делают не чаще 1-2 раз в день, т.к. возможно развитие осложнений в виде усиления кашля. Длительность лечения составляет 5-7 дней.

Важно! - во время паровой ингаляции возле ребенка постоянно должен находиться взрослый человек – необходимо регулировать высоту нахождения лица от горячей жидкости - процедура опасна ожогами.

!!! Водное извлечение (чай) не подходит для использования в небулайзере. Категорически запрещено вливать водное извлечение (чай) в небулайзер, так как в нем присутствуют мелкие твердые частицы, которые при попадании на воспаленные слизистые дыхательных путей и носа могут вызвать обратную реакцию – сильный отек, микроповреждения. Но в подобных приборах можно использовать специальные аптечные растворы, которые изготавливаются на основе вытяжек и экстрактов из ромашки лекарственной. Если во время применения лекарственного средства симптомы сохраняются или происходит ухудшение состояния, необходимо прекратить применение лекарственного средства и обратиться к врачу.

Не рекомендовано применять лекарственное средство более одной недели.

Применение во время беременности и кормления грудью. Безопасность применения во время беременности и кормления грудью не доказана. Применения во время беременности и кормления грудью не рекомендовано. В случае наружного применения необходимо удалить лекарственное средство с молочной железы женщины, кормящей грудью, перед кормлением, чтобы предотвратить сенсибилизацию ребенка.

Влияние на способность управления автомобилем и работу с движущимися механизмами. Исследования не проводились.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами. Исследования не проводились. Получены сообщения о возможном взаимодействии препаратов цветков ромашки при приеме более двух месяцев в высоких дозах с лекарственными средствами, метаболизм которых происходит с участием ферментов системы CYP450 (циклоспорин у пациентов с пересадкой органов, иммунодепрессанты).
Министерством здравоохранения Республики Беларусь

почки). В случае одновременного приема других лекарственных средств необходимо проконсультироваться с врачом.

Условия и сроки хранения. Хранить в защищенном от влаги и света, недоступном для детей месте при температуре 15°С–25°С. Водное извлечение (чай) использовать свежеприготовленным.

Срок годности. 2 года.

Условия отпуска. Без рецепта.

Упаковка. По 1 г в пирамидальных с этикеткой фильтр-пакетах из PET-материала №20 в пакете бумажном с последующим вложением в пачку картонную. В пачку картонную вкладывают листок-вкладыш с информацией для пациента.

Производитель. ООО «НПК Биотест».

Адрес. Республика Беларусь, 230014, г. Гродно, ул. Гожская, 2.

Тел. 8 (0152) 68-45-79.

Сайт: www.biotest.by

СОГЛАСОВАНО
МИНИСТЕРСТВОМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
Приказ Министерства здравоохранения
Республики Беларусь